
Gemeinde Hohenthurn                6. Mai 2021 

Zahl: 004/1/2021 

1. Sitzungsprotokoll 2021 
 

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Hohenthurn vom 6. 
Mai 2021 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal der Gemeinde Hohenthurn. 
 

Anwesend: Bgm. Michael Schnabl 
  Vzbgm. Gerald Franzelin 
  Vzbgm. Alfred Kikel 
  GR Carmen Grafenauer 
  GR ÖR Janko Zwitter 
  GR Robert Branz 

GR DI Michael Tschinderle 
  GR Franz Wiegele  

GR Annette Koller 
  GR Günther Vilgut 

ErsatzGR Ing. Monika Tschofenig-Hebein 
 

Abwesend:  GR Johann Martinz, entschuldigt 
    
Bgm.  Michael Schnabl begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, eröffnet die 
heutige Gemeinderatsitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Einberufung 
erfolgte ordnungsgemäß nach den Bestimmungen des § 35 K-AGO, Abs. 2 und § 10 
K-AGO. Die Zustellnachweise liegen vor. 
 
Als Schriftführerin wird die Amtsleiterin Karin Martins zugezogen. 
 
Beginn: 19.00 Uhr        Ende: 20.35 Uhr 

 

TAGESORDNUNG: 
 
1. Rechnungsabschluss 2020 
2. Änderung Flächenwidmungsplan Pkt. 1a-1b/2020 
3. HWS Raschitzabach und Draschitzbach-Ost - weitere Planungsschritte,  

generelles Projekt 
4. Schutzwasserverband Dobratschgemeinden: Entsendung von einem 

Mitglied und Nominierung von zwei Ersatzmitgliedern; 
5. Personalangelegenheiten 
6. Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussobmänner 
 
Gegen die Tagesordnung gibt es keinen Einwand. 
 
Der Bürgermeister ersucht um Erweiterung der Tagesordnung um folgende Punkte: 
 

• 2 Vereinbarungen mit der KNG-Kärnten Netz, Sondernutzung von 

Straßengrund  

• Grundsatzbeschluss für den Ankauf eines neuen Pistengerätes mit der 

Gemeinde Feistritz/Gail 
 

Der Gemeinderat stimmt den Erweiterungen einstimmig zu. 



 
Die Punkte sollen als TO-Punkte 5. und 6. behandelt werden.  
 
Zu Protokollfertigern ernennt der Gemeinderat Herrn GR Robert Branz und Vzbgm. 
Gerald Franzelin. 
 

1. Rechnungsabschluss 2020: 
 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat den vorliegenden 
Rechnungsabschluss 2020 einstimmig. 
 
Die Vorberatungen erfolgten in den Sitzungen des Kontrollausschusses am 
27.04.2021 und des Gemeindevorstandes am 3.05.2021. 
 

2. Änderung Flächenwidmungsplan Pkt. 1a-1b/2020 
 
Nach eingehendster Beratung fasst der Gemeinderat den einstimmigen Beschluss, 

diesen Tagesordnungs-Punkt heute von der Tagesordnung abzusetzen und bei 

Vorliegen des Vollversammlungsbeschlusses der Wassergenossenschaft Stossau, 

diesen erneut in Beratung zu ziehen. 

 

3. Hochwasserschutz Raschitzabach und Draschitzbach-Ost - weitere 
Planungsschritte, generelles Projekt 

 

Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig, das 

vorliegende Finanzierungsansuchen für die Ausarbeitung eines generellen Projektes 

für den Hochwasserschutz beim Raschitzabach, Draschitzbach und Drachitzbach-Ost 

einzureichen und die Kosten des Interessentenbeitrages in Höhe von € 12.000,-- zu 

übernehmen. 

 

Die Vorberatungen erfolgten in den Sitzungen des Bauausschusses am 28.04.2021 

und des Gemeindevorstandes am 3.05.2021. 

 

4. Schutzwasserverband Dobratschgemeinden: Entsendung von einem 

Mitglied und Nominierung von zwei Ersatzmitgliedern: 

 

Über Antrag des Vorsitzenden entsendet der Gemeinderat, Vzbgm. Gerald Franzelin 

als ordentliches Mitglied in den Schutzwasserverband Dobratschgemeinden und 

nominiert GR ÖR Janko Zwitter und Vzbgm. Alfred Kikel als Ersatzmitglieder. 

 

Die Vorberatungen erfolgten in den Sitzungen des Bauausschusses am 28.04.2021 

und des Gemeindevorstandes am 3.05.2021. 

 

5. Vereinbarungen mit der KNG-Kärnten Netz, Sondernutzung von 

Straßengrund 

 

Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig, die 

vorliegenden Vereinbarungen mit der KNG-Kärnten Netz GmbH für die Benützung des 

öffentlichen Gutes abzuschließen. 



6. Grundsatzbeschluss für den Ankauf eines neuen Pistengerätes mit der 

Gemeinde Feistritz/Gail 

 

Nach eingehendster Diskussion fasst der Gemeinderat über Antrag des Vorsitzenden 

nachstehenden Grundsatzbeschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Hohenthurn stimmt dem Ankauf eines Pistengerätes 

grundsätzlich zu, vorbehaltlich sämtlicher Förderungen und gemäß obigen 

Finanzierungsvorschlag, wonach der Anteil der Gemeinde Hohenthurn den Betrag von 

maximal € 50.875,-- nicht übersteigt.  

 

7. Personalangelegenheiten 

 

8. Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussobmänner 

 

Der Bürgermeister dankt und schließt die Sitzung. 

 

 

Der Bürgermeister: Die Protokollfertiger: Die Schriftführerin: 


